Examen Final RES3 — Semestre P2004

Seuls documents auforisés : notes personnelles de cours, TDs et T1's

urée : 2 heures

I. Questions de cours
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Pourquei le mécanisme ARP est-il adaplé sur le réseau Ethemel 7

L'adressage plat est-il bien adapté dés lors qu'un réscau posséde de nombreuscs
machines connectées sur une distance importante 7

Pourquoi le choix de la honne valeur de la MTU est-il 51 important ?

Commande ping

les commandes demande d'écho (Echo Kequest) et réponse d'écho (Echo Reply)

d'TCMP, il est possible de tester un résean [P, La commande ping est un petit programme qui
intdgre ces deux commandes pour réaliser des tests facilernent. La commande ping envoie un
datagramme & une adresse TP et demande au destinataire de renvoyer le datagramme.
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(Que mesure cette commande ping 7

En retour de la commande ping. on regoit un message indiquant que le paguet IP qui
transportait le message ICMP de demande d°écho a vu son champ Temps de Vie {ou
TTL) dépasser la limite admissible. Crue faut-il en déduire 7

Si 'on est sir de Iadresse IP du comrespondant mais que le message de retour seit un
message TCMDP avec "Destinataire inaccessible”, que faut-il en déduire ¥

Fn général, la commands ping ne génére pas une seule commande d'écho mais
plusieurs {souvent 4). Cuelle én est la raison ¥

Imternet

Vous venez d’étre tout juste promu au rang dadministrateur du réscau décrit par la figure -
dessous, Le réseau est composé de 3 machines clients (miro, matisse, renoir), 2 rouleurs el un
serveur de noms qui 3 appells cézanne.

cEzanne

mira I | 4] l Rautaur 1 athl

183.168.10.1 etha 193,168.110.1

eth

Rl e sthi Routeur 2 \Bﬂﬂ — 1 renalr

193.168.20.1 183.168.120.1




1. Chaque routeur posséde 3 carles résean appelées respectivement cthi), ethl et eth2
comme décrit sur la Ngure. Indiquez guelle adresse vous affectez 4 chaque carte
réseall
Indication : les réseaux 193,168 xxx 300 sont des réseaux de classe C qui ont done
comme masque de sous-réseau 255 255 255.0.

2. Indiquez pour chayue machine el routewr [a table de routage qui doit éure configurée,
soit en tout 6 tables de routage (voir indications ci-dessous).

Pour chague entrée de tahle de rowtage vous uliliserez ume des 3 présentations suivanies ;

192 208 250 gw 1592.208.200.12

192.206.14.0 255.255.0.0 ethil

192 20R.%20.35 default
La premiére notation signific qu'il faut utiliser le routeur 192.208.200.12 pour ateindre le
résean 192.208.25.0.
La seconde notation signifie yu'il faut utiliser 1'interface ethl pour atteindre lo réscau
192.20%.18.0 avee le masque de sous-réseau 255.255.0.0.
La demiére notation signifie que le routeur 192.208.20.35 doit étre utilisé pour la route par
défaut.
I'interface des machines qui n'ont qu'une seule adresze TP (donc une seule carte reseau)
z appclle eth.
L'interfuce de bouclage ou leopback s’appelle lo et on supposs qu'clle cst déja conligurde
avec D'adresse TP 127.0.0.1 sur chaque machine, Cela ne vous dispense pas pour aulanl de
configurer une route pour le résean de classe A 127.0.0.0

IV. Routage

(m considére le réseau ei-contre, et on suppose gu'on utilise le routage par informalions sur
les érats des liens (algorithme utilisé sur Internet).

1. De quels nocuds du réscau (routeurs) A regoit-il des paquets dinformation pour
construire sa table de routage ? Quand reguit-il ces paguets ?

2, Schématiser ces pagquels d'information regus par A, el expliquer comment ce routeur
construit sa table de rowlage.

3. Quelle est la difficulté principale i résoudre pour rendre cet alporichme opérationnel 7

4, Dérouler cel algorithme et en déduire la table de routage du neend A



